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Téma práce je stále častěji diskutováno odbornou i laickou veřejností, proto je považuji za velmi 

aktuální. Autorka popisuje průběh přirozeného porodu a nejčastější medicínské zásahy, které jej 

v porodnicích provázejí. Dále se zaměřuje na domácí porody, uvádí důvody, proč se pro ně lidé 

rozhodují a konflikty, jež vyvolávají. V praktické části analyzuje rozhovory se šesti maminkami, 

které porod doma absolvovaly.

Z celého textu je zřejmé, že se studentka snaží poukázat především na psychosociální aspekty 

porodu z hlediska matky a novorozence, zdravotní stránku obou upozaďuje opakovaným odkazem 

na tvrzení, že není možné a priori považovat každý porod za patologický (s. 20). Z medicínského 

hlediska lze ale za fyziologický označit porod až poté, co bez problémů proběhne. K obsahu textu 

mám odborné výhrady – pojetí práce považuji za příliš jednostranné, jak v kapitolách zaměřených 

na porovnávání domácího porodu s porodem ve zdravotnickém zařízení, tak v praktické části, kde 

studentka dala prostor pouze ženám, které rodily doma. Odborně poctivější by v tomto případě 

bylo zaznamenat i názory žen, které porodily např. v „přátelských porodnicích“ a s větším 

důrazem uvést i možné závažné komplikace v průběhu porodu, které studentka s odkazem na 

použitou literaturu označuje dokonce za mýty o porodech doma (s. 22)!

Rozsah práce je přiměřený, poněkud nestandardní je oboustranný tisk. Jazykovou a stylistickou 

úroveň práce hodnotím jako výbornou. U použité literatury považuji za sporné převažující využití 

publikací od českých zastánkyň domácích porodů – chybějí protichůdné zdroje. 

Podněty k obhajobě vzhledem k vyváženému a objektivnějšímu pojetí tématu:

1. Citujete doc. Pařízka, který sděluje, že akutně řešit situaci ohrožující život maminky nebo 

dítěte je nutné u každé osmé až desáté rodičky. Kolik komplikovaných porodů se tedy 

zhruba vyskytuje při počtu kolem 100 0000 porodů v ČR /rok?

2. Uveďte stručně dvě kauzy komplikovaných porodů (prezentované v médiích) se závažnými 

dopady na zdraví matky nebo dítěte, v nichž hrál zásadní roli čas a to, že porod proběhl mimo 

zdravotnické zařízení. V rámci objektivity nelze samozřejmě zastírat, že i v porodnicích může 

dojít a dochází k pochybení v odborné péči.

Cíl práce – zmapovat situaci kolem domácích porodů v ČR a problémy, které je provázejí –

studentka (ač poněkud jednostranně) splnila a prokázala i schopnost realizovat výzkumné šetření.

Předložená bakalářská práce Anny Kamínkové splňuje nároky kladené na odbornou práci.

Předloženou práci hodnotím:                                                    velmi dobře

V Praze, dne 28. 8. 2012                                                                                J. Ondrušová




